

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЧЕТВЕРГ,

1 ИЮНЯ 1978 г.

Цена 2 коп.

Пятилетке — ударный труд!

ВОПРОКИ НЕПОГОДЕ

Капризы погоды диктуют тактику работы механизаторам специализированного управления «Сельхозтехника». Главная задача, которую они сейчас ре-

шают, — внесение минеральных удобрений и известкование почв. Объем работ немалый. Предстоит внести 1200 тонн извести и минеральных удобрений на

площади 550 гектаров. По-ударному трудятся в эти дни в совхозе «Глинский» звено трактористов в составе А. Я. Фаизова, С. Ф. Маратканова, С. Н. Швецова. По две-три нормы выполняют они на внесении в почву удобрений.

Победителями социалистического соревнования во втором строительном управлении за апрель признаны бригады монтажников В. Савина и каменщиков — монтажников В. Весельцова. Оба эти коллектива перевыполнили месячный план более чем на 70 процентов. Работают они сейчас на строительстве школы в поселке Быстринский. Перед ними поставлена ответственная задача — закончить монтаж здания к седьмому июля.

Возводится школа

Высокие темпы работ строители добиваются за счет освоения рабочими в бригадах смежных профессий. Отлично работают в бригаде В. Весельцова Г. Ильиных и В. Юркевич. Они прекрасно владеют профессией монтажника и плотника. С полной отдачей трудится в бригаде В. Савина бензорезчик Н. Гусев. Свою основную профессию он успешно совме-

Кроме того, в течение июня они взяли обязательство произвести 1000 гектаров полей в совхозах «Глинский» и им. Чапаева. Высокие социалистические обязательства взяли трактористы Н. П. Зонов, Н. Е. Суслин, А. Худов, которые к 15 октября обязуются заготовить 150 тысяч тонн торфа под урожай 1979 года.

В. ЕРЕМИН,
заместитель управляющего районного отделения «Сельхозтехника».

рос о простоях будет снят с повестки дня. Подчас простаиваем мы и из-за нехватки сжатого кислорода, который применяется для сварочных работ.

Строители полны решимости точно в срок закончить монтаж школы. Думается, что стремление рабочих, подкрепленное соответствующими мероприятиями со стороны строительного управления, принесет желаемые результаты.

Е. СУШКОВА.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

29 мая состоялось очередное занятие депутатов. Первый секретарь горкома партии, член исполкома горсовета Е. М. Серков рассказал о ходе посевных работ в совхозах района, заострил внимание на повышении роли народных депутатов в четкой организации и успешном проведении посевной страды.

Заместитель председателя исполкома горсовета П. К. Котельников в своем выступлении охарактеризо-

вал выполнение решений сессии по благоустройству и участие депутатов в этой работе.

С лекцией «Советское законодательство об охране социальности» перед депутатами выступил председатель народного суда Е. С. Хорьков.

В заключение секретарь горисполкома А. И. Макаренко проинформировала о проведении сессий депутатов, заседаний исполкома и постоянных комиссий в нынешнем году.

В этот же день состоялись заседания постоянных комиссий.

Досрочно справился с майским планом плавильный цех никелевого завода. Ритмичная работа всех коллективов цеха обеспечила этот успех. Наибольший вклад в трудовую победу внесли плавильщики первой бригады. Они перевыполнили план на шесть процентов. В коллективе на счету каждая минута рабочего времени. Основной состав бригады — люди с боль-

МИНУТЫ НА СЧЕТУ

шим стажем работы. Все это вместе и дает хорошие результаты.

Руководит передовой бригадой один из опытных плавильщиков Ю. П. Русаков. Юрий Петрович задает хороший тон в работе коллектива. На него равняются.



Фоторепортаж

Посевная кампания вступила в свою завершающую фазу. Сегодня сельские (да только ли сельские!) всех без исключения профессий живут одним: быстрее закончить сев.

В пятом отделении совхоза «Режевский» работает шофером Эрик Николаевич Останин. Он опытный водитель. За 23 года своей работы в совхозе он не раз добивался звания лучшего. И сейчас, в посевную, когда дорога каждая погожая минута, Эрик Николаевич стремится перевозить грузы с меньшими затратами времени.

На снимках: идет сев; Э. Н. Останин.



УРОЖАЮ-78—НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

ВОТ ЭТО ПОМОЩНИКИ!

Двор зерносклада Ощепковского отделения совхоза «Глинский» звенел ребячьей разноголосицей. Около ста мальчишек и девочек из Глинской и первой режевской школ сгрудились около двух огромных ворохов картофеля и под шутики и смех перебирали клубни — готовили их к посадке. ...Вот подрулил на своем юрком колесном тракторе с тележкой к ребячьему табору Василий Иосипович Томилов. Тотчас общими усилиями мешки с отборным картофелем были погружены в его «колымагу». Василий Иосипович развернул

РЕПОРТАЖ

трактор и зашел на поле.

— Хорошо помогают школьники, — удовлетворенно заметил управляющий отделением Леонид Егорович Клеванин. — Мы не смогли выделить на переборку картофеля более 20 своих рабочих, хоть и закончили сев 27 мая. Трудятся они по десять часов в сутки, но едва успевают обеспечить посадочным материалом единственный работающий посевной агрегат (второй у нас, к сожалению, пока из-за отсутствия пе-

ребранного картофеля стоит на «приколе»).

Трактор с порожней тележкой вернулся довольно быстро.

— Сейчас картошку только подавай, — комментирует Леонид Егорович, — школьники работают первый день, а получается у них споро. Хорошо еще, что предыдущие четыре дня посадки «второго хлеба» нам помогли пенсионеры Агрипина Александровна Мальгина, Евгения Александровна Чепчугова, Кристина Александровна Швецова, Ксения Матвеевна Швецова. Без них картофель не

только за восемь дней, как рассчитываем, а и за десять не посадили бы.

Груженный трактор снова покатило со двора.

— Сегодня стоят почти не приходило, — говорит В. И. Томилов, — а раньше севачи по часу, а то и по два теряли из-за отсутствия посадочного материала. За год, как, например, в Глинском и Арамашевском, картофель готовить мы не можем — нет просторных крытых помещений. Потому работа картофелесажалок полностью зависит от трудолюбия и разворотливости тех, кто разбирает клубни.

Трактор юркнул с просе-

◆ ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ СЕВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

За день 30 мая посевной клин яровых увеличился на 12 процентов. Добавка немалая, но тем не менее сев, даже зерновых, не завершился. На 31 мая осталось более 750 гектаров, а этого хватит на полный рабочий день.

Очень медленными темпами идет посадка картофеля. Второй хлеб размещен пока на 17,5 процента площадей. В последний день снизили темпы совхозы

Сводка о ходе полевых работ в совхозах района. Первая графа — совхоз; вторая — посевной яровых; третья — посевной зерновых; четвертая — посадочный материал (в процентах к плану).

«ГЛИНСКИЙ»	72,3	96,0	66,5
им. ЧАПАЕВА	81,6	91,6	—
«РЕЖЕВСКИЙ»	72,6	92,6	32,4
им. ВОРОШИЛОВА	86,0	100	17,5
ПО РАЙОНУ	78,1	96,5	45,5

Главное внимание должно быть уделено посадке

«Глинский» и «Режевский». Так, если 29 мая в совхозе «Режевский» картофель был высажен на 56 гектарах, то 30 мая только на 34 гектарах. Снижение темпов заметное. Всего за 30 мая было посажено 85 гектаров картофеля, в то время как за предыдущий день — 129 гектаров.

го; третья — посевной зерновых; четвертая — посадочный материал (в процентах к плану).

картофеля и севу кукурузы. Тем более, что погода в этом году не балует земледельцев. Важно использо-

вать каждый погожий день, каждый час с максимальной пользой для дела. Пока этого не видно. Неоправданно затянулся массовый сев кукурузы. За 30 мая ее посеяли всего на 110 гектарах. Медлят с ее севом в совхозах «Глинский» и им. Чапаева. Каждый потерянный день обернется осенью невосполнимой потерей урожая.

Нельзя забывать и о таких работах, как прикатывание посевов, их обработка химикатами, борьба с сорняками. Все работы на весенних полях должны вестись в комплексе, только в этом ключ к успеху.

Н. НИКИТИН.

лочной дороги на наезженную колею, огибающую небольшой лесок близ зерносклада. Еще мгновение — и распахнулась ширь поля. Издалека оранжевым жуком торопился по нему на загрузку посевной агрегат. Когда он подошел ближе, с подножек прыгнули рабочие механического завода Петр Алексеевич Федоровских и Геннадий Павлович Торопов.

— Работаем без перерыва. Раньше хоть во время вынужденных простоев отдыхали, а сейчас некогда, — без малейшего сожаления сказал Геннадий Павлович.

— Да, сегодня простоев не предвидится, — поддержал его тракторист, Василий Иосипович Томилов, — побольше бы таких помощников! За четыре дня мы засеяли картошкой 30 гектаров, а надо обработать 93. Если перебирать корнеплоды в две смены и вывести на поле второй агрегат, за два-три дня с посадкой управимся.

Заправившись, оранжевый «жук» деловито затарахтел, загребая землю габаритным диском, пополз от леска. Туда, где едва проглядывалась кромка еще не засеянного поля.

С. ГОЛЕНДУХИН.

ХРОНИКА ПАРТИННОЙ ЖИЗНИ

Первейшая задача

Бюро городского комитета КПСС утвердило план организационно-политических мероприятий по пропаганде и реализации задач, вытекающих из постановления Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «Об итогах поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока».

В постановлении записано, что первоочередной задачей первичных партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, коммунистов, всех трудящихся города должна стать работа по претворению в жизнь предложений, высказанных Л. И. Брежневым, борьба за перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств на 1978 год и пятилетки в целом, более полное использование резервов повышения эффективности общественного производства и качества работы, всемерное ускорение научно-технического прогресса и интенсификации производства, дальнейшее повышение производительности труда, экономии материалов, развертывание действенного социалистического соревнования во всех трудовых коллективах.

Первичным партийным организациям, средствам массовой информации предложено развернуть широкую агитационно-пропагандистскую работу среди трудящихся по разъяснению постановления Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, положений и выводов, содержащихся в выступлениях тов. Л. И. Брежнева.

В плане организационно-политических мероприятий намечено проведение рабочих собраний во всех организациях, учреждениях, на предприятиях с повесткой дня «Высокая дисциплина и порядок — основа успешной работы трудового коллектива». Партокомы, партбюро должны разработать и обсудить на партсобраниях мероприятия по претворению в жизнь предложений и выводов, вытекающих из постановления Политбюро ЦК КПСС и выступлений Л. И. Брежнева.

Широкая пропаганда по разъяснению постановления должна вестись повсеместно, как в цехах, заводах, так и по месту жительства. Изучение постановления должно быть организовано в системе партийной и комсомольской политсети.

Намечены меры по повышению качества выпускаемой продукции, по осуществлению контроля за ходом выполнения социалистических обязательств в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве.

Важной задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций должна стать мобилизация коллективов на борьбу за усиление режима экономии, вовлечение всех трудящихся в общественный смотр экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Общественный смотр экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и сырьевых ресурсов освежил творческую мысль специалистов и рабочих нашего завода. Широкий размах приняло соревнование за повышение эффективности и качества работы на каждом рабочем месте на основе комплексных лицевых счетов экономии и личных планов повышения производительности труда. В нем участвует 78 процентов трудящихся.

Ряд цехов и участков в прошлом году имели низкие технико-экономические показатели, нарушали ритмичность производства, допускали перерасход топлива, электроэнергию, металла... Больше всего этим страдали цехи №№ 3, 8, 14. Именно те, где не уделялось внимания привлечению рабочих к участию в смотре повышения производительности труда и качества работы.

Вступая в ударный год пятилетки, партком постарался избежать тех ошибок, что допускались прежде. При принятии социалистических обязательств коллективами цехов непреложным требованием стало включение в них разделов о борьбе за экономию и бережливое отношение к материальному — энергетическим, сырьевым и техническим ресурсам. Это требование

◆ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЭКОНОМИИ

СТУПЕНИ ХОЗЯЙСКОЙ ЗРЕЛОСТИ

нашло отражение в лицевых счетах рабочих и личных творческих планах специалистов. Пожалуй, нет ни одного коллективного или индивидуального сообразительности, где бы не было пункта об экономии.

Руководство за ходом общественного смотра экономии осуществляет оргкомитет, а оперативный контроль — рабочая группа. Комиссии для организации смотра созданы в цехах и отделах. В положении о заводском смотре определены его цели и задачи, разработаны меры материального и морального поощрения участников.

Постоянный контроль за ходом смотра осуществляет и партком завода. В марте он организовал комплексную проверку цехов и отделов, цель которой выявить степень участия коллективов в смотре, обобщить положительный опыт, выявить недостатки. Проверка показала, что далеко не все цехи и отделы проявили оперативность и активно включились в смотр. Это относится к цехам №№ 11, 15, 16, ЖКО и другим. Как недостаток, была отмечена слабая наглядная агитация по смотру, недостаточно эффективная борьба с браком,

из-за которого перерасходуется и металл и рабочее время.

Руководители цехов и отделов, где работа по смотру проводилась слабо и неорганизованно, были заслушаны на заседании парткома. Усилено внимание наглядности смотра.

Очередная проверка, проведенная парткомом в мае, позволила убедиться в возросшей активности похода за экономией. Везде есть положения о смотре, розданы бланки предложений, ведутся журналы учета поступивших предложений, установлен контроль за их внедрением. Больше внимания смотру стала уделять стенная печать. Один из апрельских номеров был полностью посвящен теме экономии рабочего времени, сырья и материалов. На страницах газеты рассказано об опыте работы комплексной бригады Е. Р. Долгоруковой и других передовых коллективов.

Большой резонанс имел рейд активистов печати, народных контролеров и комсомольских «проектористов» по рациональному

использованию рабочего времени. Его результатом явился приказ директора завода, предусматривающий устранение упущений, укрепление исполнительской дисциплины.

В ходе смотра рабочими и специалистами подано более 300 предложений, направленных на экономию сырья, материалов, топлива — энергетических ресурсов. Внедрение 215 из них позволило заводу сэкономить около 30 тонн черных металлов, более 230 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 300 тонн условного топлива, около пяти тонн горюче-смазочных материалов.

Выявились лидеры, где смотр стал действенным средством повышения эффективности производства. В их числе коллективы цехов №№ 1, 6, 10 и других. Так, в шестом цехе внедрение 15 предложений позволило сэкономить 10 тысяч рублей и увеличить за четыре месяца на девять процентов производительность труда.

А сколько ценных предложений. Так, благодаря предложению А. А. Давлетшина, об изменении конструк-

ции ножей на прессножницах позволяет экономить за год две тонны металла, предложение Н. В. Федоровских и И. И. Штуова об изменении конструкции прессформы, дает около тысячи рублей экономии.

Участникам смотра, партийной организации завода предстоит еще немало потрудиться, чтобы достичь резкого снижения потерь рабочего времени, повышения качества продукции, ощутимой экономии сырья, материалов, топлива. Для этого есть реальные возможности. Только окончание работ на участке порошковой металлургии позволит сэкономить более 200 тонн стали в год и значительно улучшит качество изделий. Интересное предложение об уменьшении припусков на обработке ряда деталей внес В. П. Бедулев. Его внедрение даст более 20 тонн экономии металла. Внедрение аналогичных предложений позволит сэкономить еще до 20 тонн цветного металла в год.

Замыслов у заводских рационализаторов, участников смотра немало. Их осуществление, развитие творческой активности трудящихся и есть та задача, которую ставит партком перед коммунистами завода.

В. ВИНОГРАДОВ,
секретарь парткома
механического завода.

Город, рожденный комсомолом



Иркутская область. Усть-Илим — это слово для многих и многих советских юношей и девушек стало символом мужества и дружбы, трудовой славы и романтики. Как и раньше, сюда продолжают прибывать комсомольские отряды. Стройка на Ангаре продолжается...

Сегодня уже крутятся пятнадцать турбин Усть-Илимской ГЭС, носящей имя Ленинского комсомола. Использование уникальных

гидротехнических ресурсов положило начало формированию в этом районе крупнейшего лесопромышленного комплекса, который улучшает обеспечение страны бумагой, картоном и другими продуктами лесохимии. ЛПХ — не только Всесоюзная комсомольская стройка. Идея ударного труда обрела здесь новый размах. Плесом к плечу с представителями сорока шести национальностей нашей страны

здесь трудятся молодые строители из ГДР, Болгарии, Венгрии.

С каждым днем хорошеет Усть-Илимск, выросший на берегу студеной Ангары. 60 тысяч человек живет в нем. А всего каких-то 15 лет назад на месте, где раскинулся город, шумела вековая тайга и на карте была обозначена маленькая деревенька Невон. Современные бетонные кварталы возведены руками комсомольцев. В молодом городе есть все условия для плодотворного труда, учебы, отдыха, досуга молодых. Поэтому навсегда приживаются здесь все, приезжавшие на время.

На снимке: заседание комсомольского штаба стройки. Выступает секретарь комитета ВЛКСМ Леонид Гордымов.

На нижнем снимке: строится плавательный бассейн спортивного комплекса «Ангара».

Фото Э. БРЮХАНЕНКО
Фотохроника ТАСС.

Депутатский набат

На этой неделе в исполкоме городского Совета состоялись заседания постоянных депутатских комиссий.

Плановая и бюджетно-финансовая комиссия под председательством А. А. Безбородовой обсудила резервы предприятий по увеличению в этом году выпуска товаров народного потребления. Проверка, проведенная членами комиссии, убедила в том, что на ряде предприятий есть большие возможности расширения ассортимента, увеличения объема производства товаров народного потребления. По расчетам комиссии исполком горсовета утвердил дополнительное задание по выпуску этих товаров на 237 тысяч рублей, определив долю каждому предприятию.

Комиссия указала на низкие темпы строительства нового цеха ширпотреба на никелевом заводе, на определенное долгое оттягивание строительства блока «Модуль» на механическом заводе, которому необходимо в этом году дополнительно к основному плану выдать товаров народного потребления на 100 тысяч рублей. Слабо ведут работу по обновлению ассортимента изделий коллектив учебно-производственного предприятия ВОС и некоторые другие предприятия. Депутаты намерены уделить внимание этим вопросам, повысить требовательность к руководителям предприятий за производство товаров широкого потребления.

Комиссия по торговле и общественному питанию, возглавляемая Л. И. Мельниковым, обсудила вопросы качества продукции предприятий общественного питания, в частности, пельменной и столовой сельхозтехникума. Члены комиссии указали присутствующим на заседании специалистам общепита, руководителям проверенных точек питания на

недостатки, выявленные в работе их коллективов. Так, в ходе проверки, в пельменной депутаты выявили недочеты в блюде необходимых продуктов, отметили низкое их качество. Узок еще ассортимент блюд. Во многом эти недостатки объясняются отсутствием технологического контроля, низкой требовательностью к работникам пельменной со стороны заведующей.

Неприятное впечатление оставила столовая сельхозтехникума. Грязно, меню нет, блюда приготовлены невкусно — вот что можно заключить после ее посещения. Буфетчица тов. Пономарева не удержалась, чтобы не обсчитать и самих проверяющих. Установлены также факты обвешиваний. Это не должно «сойти с рук» — таково решение депутатов.

В этот же день состоялась заседания комиссии по транспорту, строительству и связи (председатель А. А. Ферштатер), которая обсудила вопросы ремонта дорог и строительства автобусных остановок, комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению (председатель Т. А. Сироткина), проанализировавшей работу аптеки по обеспечению режевлян оптикой, комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и охране природы (председатель И. Ю. Осипов), обсудившей ход благоустроительных работ. Насколько эффективно работают на предприятиях товарищеские суды, проверила и обсудила комиссия по социальным и охране общественного порядка, а комиссия по народному образованию и культуре наметила мероприятия по организации летнего отдыха детей по месту жительства.

Письма читателей

Есть в облике старинного уральского села Черемисского — центральной усадьбы совхоза им. Ворошилова что-то своеобразное и неповторимое по своей красоте. Едешь полями к нему, и вдруг среди полей вырастает большое село, с домами, окруженными вы-

селом Черемисское застраивалось стихийно, безо всякой увязки застройки на будущее, и не случайно обобщенного архитектурного ансамбля пока не достигнуто. На днях проектный институт «Уралгипросельхозстрой» по заданию производственного управления сельского хозяйства об-

Он начнется у здания нынешнего клуба и пойдет на 520 метров, заканчиваясь юго-запад на расстоянии зданием сельского Дворца культуры со зрительным залом на 400 мест и спортивным залом площадью 280 кв. м.

Кроме тех зданий, которые сформировали общественно-торговый центр будущего поселка, здесь намечено возвести: среднюю школу на 392 учащихся, спальный корпус интерната школы на 80 учащихся, еще

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ЧЕРЕМИССКИЕ ГОРИЗОНТЫ

сокими тополями. А все село с севера на юг пересекает спокойная и тихая речушка Черемиска, на которой раскинулся пруд — любимое место отдыха села.

По центральной улице этого села уже несколько лет назад лег асфальт. Приукрасилось село и новыми зданиями. Куда ни кинешь глазом, везде видны белокаменные строения: в центре села новое двухэтажное здание детского комбината на 90 мест, в одну линию с детским комбинатом стоят три двухэтажных секционных дома, на северо-восточной окраине села — здания молочно-варной фермы, а недалеко от нее — целый комплекс зданий: кормоприготовительный комплекс на базе агрегата «АИСТ». Да разве можно перечислить все новостройки этого села! Здания и сооружения здесь растут из года в год, как грибы после теплого дождя. И в этом, конечно, большая заслуга дирекции совхоза, сельского Совета и строительного цеха совхоза, который своими силами возводит современные здания.

Однако до сего времени полкома закончил разработку проекта планировки и застройки села Черемисского с учетом его перспективного развития до 2000 года. Каким же намечено стать этому селу к тому времени? Это будет красивый и компактный поселок современного типа, по уровню благоустройства не уступающий поселкам и небольшим городам страны, где расположены фабрики и заводы, а во многом даже превосходящий их.

Реконструируемый поселок рассчитан на проживание в нем 1600 жителей, для которых к тому времени будет иметься 31,7 тыс. кв. м жилой площади. Жилищная норма к 1990 году по этому селу будет доведена до 13,5 кв. м на одного жителя.

Поселок раскинется в пределах существующей застройки села в юго-восточной его части.

Общественно-торговый центр поселка будет расположен по улице Ленина.

один детский комбинат для 90 малышей, фельдшерско-акушерский пункт, аптеку, баню на 10 мест с прачечной, пожарное депо на 2 автомашины, сельский стадион, жилые двухэтажные секционные дома.

Несколько слов скажу и о производственной зоне поселка. Большие перемены произойдут на молочно-товарной ферме. Здесь намечается выстроить еще два коровника, по 200 голов каждый, родильное отделение на 108 коров, ветсанпропускник с бытовыми помещениями и красным уголком на 50 человек, изолатор для крупного рогатого скота на 5 животных, ветпункт, амбулаторию, санитарный пункт, кормоцех, корнеплодохранилище на 1000 тонн, здание для трех тракторов со складом дезсредств и навесом для сельхозтехники, три силосно-сенажных траншеи емкостью по 1000 тонн каждая, молочный блок и ряд других зданий и сооружений.

На территории складского сектора намечено построить механизированное зернохранилище емкостью 2000 тонн, корнеплодохранилище емкостью 2000 тонн, асфальтированную площадку с навесом для сушки зерна.

Все здания как в жилой, так и в производственной зоне будут возводиться из долговечных материалов и конструкций: кирпича и железобетона, стеклоблоков и шифера. Они оборудуются холодным и горячим водоснабжением, водяным отоплением, электрификацией, телефонизируются и радиофицируются, там где это необходимо, оборудуются и вентиляцией. Словом, замечательные перспективы у этого села.

А. ДЕМЧЕНКО,
инженер-строитель, член Всесоюзного общества «Знание».



В межбольничной аптеке № 327 работают фармацевты-комсомолки Наталья Геннадьевна Баранова и Вера Арнадьевна Макурина. В коллективе их знают, как хороших товарищей и умелых специалистов. За хорошую работу они не раз получали благодарности.

День ото дня девушки стремятся совершенствовать свое профессиональное мастерство, обогащать знания.

На снимке: Н. Г. Баранова и В. А. Макурина.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

„Гвоздь“, никому не нужный

«Как-то в «Крокодиле» видел такой рисунок: человек с помощью крана поднимает огромный гвоздь. «Кому нужен такой гвоздь?» — спрашивают человека. «Зачем мы сразу выполним план по гвоздям!» Так вот, мне кажется, что хлебокомбинат города Режа выпускает как раз такой «гвоздь». Часто читаю, что пекари хлебокомбината перевыполняют свои нормы выработки на 30, 50 и более процентов. Страшно представить, как бы мы жили, если бы они выполняли свои

нормы всего на 100 процентов. Потому что даже при существующей выработке невозможно порой купить далеко не отличающегося качеством хлеба за 15 копеек. И ассортимент то весь хлебный состоит из двух сортов по 15 и 20 копеек. Да и тот не всегда в наличии. Нередко, идя после работы домой, я не мог купить никакого хлеба, как впрочем и сегодня. Вот и выходит, что в рублях выпечено много, а самого что ни на есть копеечного хлеба купить иногда

ЭКЗАМЕНЫ, ЭКЗАМЕНЫ...

Многих родителей волнует вопрос: «Чем можем мы помочь своим ребятам в период, когда приближаются экзамены?» Родители могут оказать детям самую существенную помощь в этот период. Подготовка к экзаменам, к сожалению, сопровождается иногда ошибками, имеющими нередко печальные последствия. Поэтому попытаемся дать здесь ряд полезных советов.

Виктор, десятиклассник, добросовестно готовился к экзаменам. А вот ответить на вопрос почему-то не смог. Едва ответил на тройку. «Испугался», — рассказывал он, — страх парализовал всю волю». Каковы причины такого страха?

Во-первых, нервная система ребят не всегда выдерживает нагрузку, которую создает ситуация повышенной ответственности. Это может быть из-за ослабленности, вызванной болезнью, или чрезмерно больших, нерационально распределенных нагрузок, наконец, просто из-за принадлежности нервной системы к слабому типу. Если у родителей есть основания для таких подозрений, то надо за советом обратиться к врачу.

Нередко чувство страха возникает у совершенно здорового школьника. Школьник небросовестно занимался в учебном году, у него запущен материал, он слабо знает разделы и прекрасно отдает себе в этом отчет. Чувство страха является именно в результате сознания своего бессилия перед экзаменом. Что здесь советовать? Надо заниматься в течение года — это хорошо известно и учащимся, и родителям. Нужно уметь управлять собой, своими эмоциями, быстро и эффективно снимать «стрессовое состояние». Этому учат актеров, спортсменов,

Нужно уметь внушить себе и школьнику. Победить себя, по словам Достоевского, — значит остаться непобежденным.
Другая частая ошибка,

которую приходится наблюдать у школьников, заключается в том, что во время подготовки к экзаменам школьники повторение подменяют изучением. Как же эффективно повторять? Нужно устранить четкий ритм работы и режим дня. Разумно чередовать труд и отдых, питание и нормальный сон, пребывание на воздухе. Работать нужно по плану. Вдвоем рекомендуется готовиться только для взаимопроверки или консультации. Прежде всего, работать, учитывая время, распределить материал на части так, чтобы успевать на консультации, и на отдых оставить резерв времени.

Составить график — это только полдела. Главное — суметь выдержать его. Повторение нужно начинать за несколько месяцев до экзаменов. Если ученик повторил материал в апреле и перед экзаменом, то это даст гораздо более высокий результат, чем повторить дважды, но оба раза — накануне экзамена. Что еще можно посоветовать? Толково использовать консультации учителя. Приходить к ним, солидно поработав дома и с конкретными вопросами, а не просто послушать, о чем будут спрашивать другие. Очень хорошо, если ребята сберегли тетради со старыми записями.

И еще один совет ребятам. Когда на экзамене вы получили билет, спокойно сядьте за стол, обдумайте вопрос, набросайте план ответа, подойдите к приборам, к картам.

Наконец, последнее. Не следует создавать дома нервной обстановки. Не надо ликовать при первых успехах и впадать в отчаяние от неудачи. Спокойное, деловое отношение домашних — вот что нужно выпускнику. **Г. КРАХМАЛЕВА,**
преподаватель школы № 3.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО „Я ТАНЦЕВАТЬ ХОЧУ“

Молодежь поселка Быстринского прислала в редакцию письмо: «На последнем танцевальном вечере в ДК «Горизонт» было введено новшество: цветомузыка. Красиво! Но эта красота продолжалась всего один вечер. Почему?»

Скоро лето, а у нас до сих пор нет танцевальной площадки. А танцевать хочет-

ся!».

На это письмо отвечает директор ДК «Горизонт» Г. Вяткина: танцевальные вечера во Дворце проводятся регулярно и по плану; цветомузыка была оборудована частным лицом для проведения дискотеки; строительство танцевальной площадки запланировано в этом году.

невозможно.

Не пора ли к той «шляпе», что выпекает наш хлебокомбинат в виде кексов, бисквитов, батончиков и т. п. наладить, наконец, производство и «штанов» в виде настоящего русского хлеба, как это делается у добрых людей.

С КУЗНЕЦОВ.

От редакции:

Не успели мы получить это письмо, как в редакцию пришло новое. Нам прислали по почте окуроч, обнаруженный в хлебе. А вчера, когда к нам зашел посетитель и занес для показа запеченный в хлебе ржавый гвоздь, мы уже не находили слов для успокоения «счастливец».

Сколько можно краснеть

редакционным работникам за головотяпство режеских пекарей? Мы предлагаем директору хлебокомбината тов. В. Лоскутову создать при своем комбинате комнату-музей подобных находок, поскольку в редакции такой музей не предусмотрен. А лучше бы (что конечно, более трудное дело, но разумное) наладить качество и ассортимент выпекаемого хлеба. Пока же на все критические замечания (в частности, корреспонденцию Е. Сушковой «Мертвый сезон», опубликованную в № 47 от 20 апреля сего года) тов. Лоскутов предпочитает не отвечать. То ли потому, что нечего говорить о сегодняшних делах производства, то ли потому, что газет не читает...

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Около семи тысяч школьников (столько ребят учатся в нашем районе) закончили учебный год. Впереди у них отдых в городских и загородных пионерских лагерях, в детских клубах. Ждут мальчишек и девочек увлекательные дела в организованных ими зонах пионерского действия.

Радуются лету их младшие сестренки и братишки. В районе более четырех тысяч малышей ходят в детские дошкольные учреждения.

В этой пятилетке планируется построить детских дошкольных учреждений на 800 мест (в девятой пятилетке построено детских комбинатов на 700 мест.



Чукотка Счастливо живут, учатся и отдыхают юные жители чукотского села Анойск. К их услугам школа, Дом культуры библиотека, спортивные площадки...

На снимке: юный житель села Анойск Вова Рультыт-кеу.



Успешно развивается сотрудничество между Советским Союзом и Народной Республикой Анголой. Большую помощь в развитии здравоохранения молодого независимого государства оказывают советские врачи.

На снимке: советский врач Г. Ерофеева из Волгограда ведет прием маленьких пациентов.

[Фотохроника ТАСС].

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩИХ ЧЕМПИОНАХ

Перед гражданами нашей страны поставлена небывалая по своим историческим масштабам социальная задача—добиться, чтобы физкультура и спорт в стране носили подлинно общенародный характер. И наш город вносит свою лепту в это дело, в какой-то мере, помогает решать эти задачи. В сентябре 1977 года в Реже образовалась и функционирует детско-юношеская спортивная школа под руководством молодого тренера-педагога С. Л. Волохина. Им был подобран штат преподавателей, которые произвели набор детей четырех—шести классов всех общеобразовательных школ города в подготовительные группы первого года обучения. Школа наша комплексная, содержит два отделения: лыжного спорта и баскетбола. Занятия отделения баскетбола проводятся в спортивных залах школ №№ 1, 3, 10, ССПТУ № 3, механического завода.

Надо видеть, с каким желанием и настроением приходят дети на занятия. Столько стремления в них победить, научиться, овладеть технически сложными приемами спортивных дисциплин. Занимаются учащиеся с полной отдачей.

Подводя итоги прошедшего учебного года ДЮСШ, приятно сознавать, что дети многому научились, стали сильнее, выносливее, исчезла неуклюжесть, появились уверенные красивые движения. Дети по-настоящему полюбили спорт за его привлекательность, силу, придающую уверенность в себе. По отзывам родителей можно судить, что они не только согласны отпускать своего ребенка на занятия, но и очень довольны, что дети в свободное от уроков время заняты любимым делом.

В летнее время на базе Глинской школы будет организован оздоровительно-спортивный лагерь. Такой лагерь открывается у нас в городе впервые. С 12 июня

по 7 июля 120 детей будут продолжать обучение по своим специализациям, кроме того по два часа в день будут работать в совхозе. В свободное время дети будут заняты различными играми, соревнованиями, праздниками.

Все это хорошо. Но будущее школы нас беспокоит. Ведь чтобы совершенствовать свое мастерство, детско-юношеской спортивной школе нужен свой спортивный комплекс с хорошими спортзалами, раздевалками и душевыми, с хорошей материальной базой. А что мы имеем: нестандартные школьные залы, зачастую даже и без баскетбольной площадки, нет душевых, нет помещений для хранения спортивного инвентаря и оборудования. Выделенная комната в Доме пионеров, в которую можно втиснуть лишь пять пар лыж и пять медицинболов, нас никак не устраивает. Приходится инвентарь хранить в квартирах преподавателей. В зал мы входим с опаской: а

вдруг нас опять выгонят, вдруг хозяева опять будут проводить свои соревнования. Нет возможности иметь все надлежащее оборудование, которое необходимо для полного и качественного проведения занятий с детьми. От этого страдает качественная подготовка высококвалифицированных спортсменов. После занятий на улице лыжникам и переодеться негде, отсюда простудные заболевания и другие беды.

Хочется обратиться к общественности города, к родителям: забота о детях, их физической закалке—наша общая забота. Надо оказать посильную помощь юным спортсменам. Помощь эта окупится сторицей: поднимется массовость детского спорта, а впоследствии и взрослого. Чем больше детей будут заняты спортивными секциями различными видами спорта, тем меньше будет правонарушений среди подростков.
М. ХРИСПЕНС,
преподаватель ДЮСШ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



В закончившемся недавно первенстве района по шахматам среди женщин на второе место вышла четвероклассница школы № 7 Ирина Горбачева. На днях мы с фотокорреспондентом побывали в гостях у юной шахматистки, поздравили с успехом.

Шахматы в семье Горбачевых — более, чем хобби. Если в других квартирах вечерами смотрят телевизоры, пьют чай, играют на гармонике или ухаживают за белокурой болонкой, то здесь безраздельно власт-

он и посадил за доску Ирину, тогдашнюю пятилетнюю девочку, успешно ходившую в детсад с куклой, не помышляющую о шахматных баталиях, маячивших невдалеке.

«Сначала мне понравились сами фигурки. Играла ими, как в игрушки. А потом задумалась: как они ходят, эти шахматы?» Все чаще просила то Женю, то папу сыграть с ней. И уже в шесть-семь лет начала выигрывать у них, что они считали простой случайностью, вытекающей из их собственной небрежности, допущенной во время игры. Пошла Ирина в школу, и тут в классе собрались любители шахмат. «Мы даже на переменах стараемся сделать несколько ходов. А доигрывать после уроков остаемся». Этой зимой Ирина записалась в шахматный кружок при Доме пионеров, потому что нуждалась в знаниях по теории игры, хотелось одолеть первоначальную шахматную грамматику. К великой

ке: «Блиц-турнир—это очень быстрая, молниеносная игра, тут тянуть время нельзя. Сначала я потеряла слона, но потом моя соперница сделала неправильный ход, и я стала выигрывать». Впереди была партия с основным претендентом на первое место—библиотечкарем Глинской средней школы Людмилой Павловой. Проиграла Ирина, «стало маленько обидно, но не расстроилась». В итоге второе место.

Соревнования соревнованиями, а что дают шахматы ей? «Иногда нет настроения, скучная хожу-хожу, книгу раскрою—не читается, телевизор не смотрится. Тогда откуда ни возьмись, появляется в руках у меня доска шахматная, вроде сами собой расставляются фигурки, начинаю игру, и настроение повышается». Ирина любит играть белыми, а всем фигурам предпочитает ферзя: «Интересно ходит по доске». В шахматах девочка серьезна и

ПУСТЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ИГРА

увет деревянный король со своей свитой, скачущей по черно-белым квадратикам доски. Основные увлеченные — семиклассник Женя и одиннадцатилетняя Ирина. Начало традиции закладывал глава семьи, Геннадий Федорович, который работает старшим плавильщиком на никелевом заводе. Он обучил Женю. А Жене, видно, скучно стало играть одному, поскольку родители—люди вечно занятые,

Ириной радости, взрослые сделали ей наконец-то удачный подарок: «Первую книгу шахматиста»—учебник для начинающих, столь необходимый.

На районные соревнования Ирина отправилась с родственницей Леной десяти лет. Та, хотя не понимала шахмат, зато наставляла: «Обыграй всех». Первая партия предстояла с восьмиклассницей. Ирина так рассказывает об этом поедин-

во. Помимо них—обыкновенная четвероклассница, охотно занимающаяся фигурным катанием и шьющая себе мягкие игрушки. Показывала собачку с глазами—зелеными бусинками. Но если рядом играют в шахматы, то собачка моментально отходит на задний план: «Лишь бы не было эндшпиля, конца игры. Пусть всегда будет игра!»

Т. БЕЛОЗЕРОВА.
На снимке В. Козицина: Ирина увлеклась.

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

САМОЛЕТЫ ЛЕТЯТ НА ЮГ

Самолетный туризм, пожалуй, самый современный вид отдыха. Время на дорогу сокращено до минимума. Свердловское бюро реализации туристско-экскурсионных путевок предлагает путевки в места отдыха, куда туристов доставят самолетами. Продолжительность заезда от 10 до 20

дней. Маршрут «Сочи» привлекает множество желающих отдохнуть и поправить свое здоровье. В апреле, мае и начиная с сентября до конца года путевок на этот маршрут много. За десять дней пребывания в Ташкенте туристы совершат экскурсии в Бу-

хару и Самарканд, посетят музей В. И. Ленина, прикладного искусства и музей искусств. Туристские группы в Ташкент отправляются все лето—с мая до августа включительно.

Гагра—всемирно известный курорт в северо-запад-

ной части Абхазии. Путешествуя здесь, туристы посетят Сочи, озеро Рица.

Путевки на все эти маршруты можно купить по адресу: г. Свердловск, ул. Пролетарская, 3. Телефон 51-33-33.

О. АРХИПОВА,
зам. директора Свердловского бюро реализации туристско-экскурсионных путевок.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
1—2 июня — широкоэкранный фильм «ОБРАТ-

НАЯ СВЯЗЬ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 1—2 июня — «ПОСЛЕДНЯЯ ДВОЙКА». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»
1 июня — «ВДОВЫ». Студия «Ленфильм». Начало в 11, 19, 21 час.

ГАСТРОЛИ

Каменск-Уральского драматического театра.

5 июня — «КОТ В САПОГАХ» — 12.00 ДК механического завода
«НИНА» — 20.00
6 июня — «НИНА» — 20.00 ДК «Горизонт».
7 июня — «НИНА» — 20.00 с-з им. Ворошилова, Черемисское
8 июня «МОИ НАДЕЖДЫ» — 20.00 ДК механического завода.
10 июня — «НИНА» — 11.00 с-з им. Чапаева, Клевакино
12 июня — «НИНА» — 20.00 с-з «Глинский»
14 июня — «КОТ В САПОГАХ» — 12.00 ДК «Горизонт»
«ОЖИДАНИЕ» — 20.00
15 июня — «НИНА» — 20.00 с-з «Режевский» с. Липовское

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ срочно требуются на постоянную работу слесари по ремонту технического оборудования 4 и 5 разрядов, электрики 4 и 5 разрядов, формовщики, арматурщики, электросварщики, крановщик мостового крана. За справками обращаться в отдел кадров завода ЖБИ (автобус № 2, остановка «завод ЖБИ», тел. 3-20).

РЕЖЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ № 1802 на постоянную работу требуются машинисты автогрейдеров, экскаваторов, самоходных катков, прицепных грейдеров, дорожные рабочие. Принятые обеспечиваются спецодеждой, к заработной плате применяется коэффициент 1,15 и выплачивается 20 процентов за разъездной характер работы.

Обращаться за справками с 7.00 до 17.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, к администрации по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 58, ПДУ № 1802.

Режевскому дому-интернату требуются **ЗАВХОЗ, СЧЕТОВОД-КАССИР, НИЯИ-САНИТАРКИ, КУХОННЫЕ РАБОТНИКИ**. Обращаться к администрации, ул. П. Морозова, 58.

Леспромхозу объединения «Свердхимлес» требуются раздельщики древесины на нижний склад, начальник домоуправления, няни в детсад № 9. Обращаться по адресу: ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров.

Режевскому безалкогольному цеху требуются рабочие-женщины на постоянную и временную работу. Обращаться по адресу: ул. Гайдара, 72.

Режевское УПП ВОС приглашает на работу уборщиц в цех, жестянщика, культмассовика, подсобников, токаря-универсала, слесаря-наладчика.
За справками обращаться в отдел кадров.

Режевской торг приглашает на работу грузчиков на базу, машинистку, грузчиков и уборщиц в магазины, сторожа, учеников продавцов и кассиров в школу-магазин, приемщиков стеклотары в п. Быстринский, плотников. Обращаться в отдел кадров торга.

Режевскому райпо срочно требуются на работу грузчики-экспедиторы, шоферы, уборщица в книжный магазин, рабочие строительных специальностей, сторожа, ученики продавцов. Обращаться в отдел кадров райпо.

В детские ясли № 8 требуются няня и воспитатель. Обращаться по адресу: ул. Нагорная, 21.

Поздравляем Гусарова Сергея Андреевича и Гусарову Веру Федоровну с серебряной свадьбой.
Администрация, партбюро, завком завода ЖБИ.

Режевское горбытуправление приглашает на постоянную работу электрика, главного механика, приемщика в ателье (пос. Быстринский), кладовщика в ателье № 1 по ул. Трудовая, приемщика-продавца, учеников фотографов, обувщиков, портных, парикмахеров, секретаря-машинистку. Обращаться в отдел кадров по ул. Вокзальная, 5.

ОРСу Режевского лесопромышленного предприятия на постоянную работу срочно требуются шоферы, грузчики-экспедиторы, продавцы продовольственных товаров, киоскеры, коновозчик.

СТОЛ НАХОДОК

Найден поросенок. Обращаться: ул. Жданова, 27.